

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 88 (10790)

ВТОРНИК, 26 ноября 2024 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ЗАВЕРШЕНА УБОРКА ПОДСОЛНЕЧНИКА

Агропредприятия Забайкалья завершили уборку урожая подсолнечника. Средняя урожайность по итогам 2024 года превысила прошлогодний уровень, сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарёв.

«Сельхозорганизации края убрали подсолнечник с площади 9,5 тысячи гектаров, валовой сбор достиг почти 9,9 тысячи тонн семечек. Средняя урожайность составила 10,4 центнера с гектара, год назад этот показатель равнялся 9 центнерам с одного гектара», – пояснил руководитель Минсельхоза Забайкалья.

Уборка подсолнечника велась в двух муниципальных образованиях.



Аграрии Краснокаменского района обмолотили 8,2 тысячи гектаров и намолотили 8,2 тысячи тонн. Хозяйства, ведущие аграрную деятельность в Приаргунском округе, убрали подсолнечник с площади 1,3 тысячи гектаров и получили 1,6 тысячи тонн этой культуры.

По всем агротехнологическим показателям оптимальные сроки для сбора урожая подсолнечника в средней полосе приходятся именно на ноябрь. С наступлением холода из семечек уходит ненужная влага и вместе с равномерным высыханием наступает полная зрелость, необходимая для переработки в масло.

По словам Дениса Бочкарёва, в Забайкалье идеальные природные и погодные условия для производства подсолнечника – много солнечных дней, к тому же это неприхотливое и засухоустойчивое растение. Подсолнечник является высокомаржинальной культурой: спрос на него имеется как в России, так и за рубежом.

ВТОРНИК, 26 ноября 2024 года

## ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Очередную партию груза отправили в зону проведения специальной военной операции волонтёры Приаргунского отделения общественного фонда «За жизнь».



Посылки бойцам спецоперации волонтёры Приаргунского округа отправляют по несколько раз в месяц. Жители сёл и посёлков приносят продукты питания, лекарства, тёплые вещи, а также изготавливают маскировочные сети, окопные свечи, гигиенические наборы, пишут письма и рисуют открытки.

«Дети собирали «Сладкие приветы», «Тёплые приветы». Шла акция у нас у женсовета «Тёплый привет землякам». Много было очень посылок направлено от женских советов сёл. Всего на сегодняшний день, на этот час, к отправке готово 157 мест», – рассказывает координатор Приаргунского отделения общественного фонда «За жизнь» Наталья Кужильная.

Общий вес этих посылок превысил три тонны. Всего же за два года работы активистами приаргунской группы «За жизнь» было собрано и отправлено на фронт более двадцати одной тонны различного груза. Кроме того, идёт сбор денег на приобретение экипировки и оборудования для бойцов, например, квадрокоптеров, тепловизоров, прицелов. Общая сумма закупок уже превысила 10 миллионов рублей. Каждую партию груза встречают и передают участникам спецоперации прифронтовые волонтёры. Они присыпают видеотчёты: «Девочки, Приаргунский округ, вот остатки вашего мёда – сколько раздала, сколько осталось – отдаю ребятам-медикам для ребят больных, чтобы шли на выздоровление». «Спасибо группам Забайкальского края. Ребятам сеточки дали Приаргунский, Нер-Заводский районы, Сретенский район».

В доставке груза до Читы, а это около семисот километров, помогают предприниматели Вачик Мурадян и Александр Тарасов. Они безвозмездно предоставляют горючее и транспорт. Очередная партия посылок ещё только загружается в машину, а волонтёры уже планируют, что в первоочередном порядке будет в следующей.

«Горелки, газ. Что ещё сейчас... Окопные свечи. Просят маскировочные сети, просят костюмы лешего. Нашлемники начали мы изготавливать. Обучаем плетению нашлемников. Это не трудно, лишь бы было желание, и мы всему научим, покажем», – говорит Наталья Кужильная.

Участники Приаргунского отделения общественного фонда «За жизнь» говорят, что жители округа обеспечивают крепкий тыл и надёжную поддержку бойцам спецоперации. Волонтёры играют немаловажную роль в успехах российских военных и в приближении победы над врагом.

Владимир ПЕРМИНОВ.  
Фото А. Бронникова.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## БОЙЦЫ СВО С УДОВОЛЬСТВИЕМ ЧИТАЮТ ПИСЬМА ДЕТЕЙ

В зоне проведения специальной военной операции находятся бойцы разных вероисповеданий. При этом, каждый старается поддержать друг друга вне зависимости от религии – это помогает уверенно выполнять боевые задачи. Об этом в Читинской соборной мечети рассказал боец СВО из Забайкалья с позывным «АК».

«Все ребята, мусульмане, православные и буддисты, мы все – братья. Мы все отмечаем праздники друг друга. Например, мусульманские праздники бывают – мусульмане стол накрывают, и мы все за одним столом сидим, угощаем друг друга. С других подразделений ребят зовем, чтобы и их угостить, а для тех, кто находится на позиции – оставляем угощения», – рассказал военнослужащий.

Отдельно боец с позывным «АК» рассказал про то, как ощущается поддержка жителей Забайкалья. Участникам СВО постоянно присыпают посылки от волонтеров, а также от родных и близких. «Дети со школы отправляют письма, это очень сильно повышает боевой дух ребят, мы читаем с удовольствием и думаем о доме. Перед новым годом нам отправляют подарки, мы всегда сидим с ребятами, открываем их и чувствуем себя как дома. Бывают, отправляют игрушки. Мне мой ребенок отправил игрушку чебурашки она всегда была со мной – в бронежилете таскал. Настроение поднимает, с этой чебурашкой идёшь и смело выполняешь задачи», – рассказал боец из Забайкалья.

Напомним, в Забайкалье продолжается набор на военную службу по контракту. Присоединиться к защитникам Родины можно в любом военкомате и администрациях в районах края, в пункте отбора в Чите на Амурской, 9, или позвонив по телефону 122. Подробная информация о гарантиях для заключивших контракт доступна на сайте [Contract75.ru](http://Contract75.ru).

## ПОИСК СЕМЬИ ЧЕРЕЗ СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ

В Забайкалье около 2,5 тысячи учреждений: детские сады, школы, администрации районов, сёл. Практически все они представлены в социальных сетях. Главная их функция – не просто информировать, но и участвовать в диалоге с подписчиками. Самых лучших в этой работе наградили 22 ноября на Фестивале госпаблик в Чите. Так, благодаря развитию социальных сетей и работе госпаблика в доме ребёнка №2 в Атамановке стали чаще забирать детей в семью.

«Самая популярная рубрика у нас – это «Дети дома». Мы снимаем видео как дети уходят в семью и именно эти моменты особенно цепляют подписчиков нашей группы и даже нас сотрудников. Без слез смотреть на это невозможно. Мы публикуем фотографии и видео о буднях деток, рассказываем про них. И число детей, отобранных под опеку, действительно увеличилось. Подписчики спрашивают про детей, отправляют скриньки со страницы госпаблика. А затем кандидаты в опекуны обращаются в органы опеки», – рассказала Елена Сажина, педагог-дефектолог краевого специализированного дома ребёнка №2 в Атамановке.

«Хочу выразить вам искреннюю благодарность за вашу работу. Вы не просто информируете жителей Забайкалья через госпаблики о событиях и новостях, происходящих в ваших учреждениях, Ваши усилия значительно повышают уровень информационной открытости и доверия к органам власти. Спасибо вам за ваше время, труд, Вы делаете важную работу, и мы это очень ценим», – обратился к участникам фестиваля госпабликов первый вице-премьер правительства Забайкалья Андрей Кефер.

Благодарности за высокое качество работы в госпабликах получили 73 администратора официальных групп в социальных сетях. Победителей в восьми номинациях определяли жители региона, они выбирали лучшие паблики школ, дет-

ских садов, социальных учреждений, культуры, медицинских организаций, а также органов местного самоуправления.

«Мы хотим, чтобы люди сознательно приходили в Госпаблики не только для того, чтобы почитать афишу «Удакана» или почитать новости школы, в которой учится ребёнок, почитать расписание работы поликлиники в праздники, но и для того, чтобы задать свой вопрос и оперативно получить адекватный ответ. Для этого не нужно делать ничего особенного, просто нужно качественно выполнять свою работу. И сегодня в этом зале находятся люди, которые делают это на 5 с плюсом», – подчеркнул руководитель Центра управления регионом Забайкалья Роман Шадрин.

## РАЗВИТИЕ ДЕТСКОГО СПОРТА

Губернатор Забайкалья Александр Осипов провёл встречу с руководителем региональной Федерации бокса Дмитрием Ефименковым, почетным президентом Федерации Александром Бахтиным и заместителем председателя по организации общественных мероприятий Юлианой Бажиной. Они обсудили развитие бокса, в частности детского, в крае.

Дмитрий Ефименков рассказал, что Федерация планирует строительство центра прогресса бокса в Чите – сейчас разрабатывается проект, вскоре состоится его обсуждение с президентом международной ассоциации бокса Умаром Кремлевым. По словам Дмитрия Ефименкова, центр станет точкой притяжения не только забайкальских спортсменов, на тренировочные сборы сюда смогут приезжать боксеры со всей страны.

Губернатор Александр Осипов оценил проект как значимый для региона. Глава Забайкалья отметил, что необходимо продумать не только тренировочные площадки, но и места для проживания спортсменов.

Кроме того, Федерация бокса Забайкалья занимается обустройством спортивной базы «Победа» недалеко от озера Арахлей. В лагере предусмотрены жилые и гостевые корпуса, площадки для тренировок. Юлиана Бажина рассказала, что в скором времени начнётся установка системы пожарной безопасности – обязательной для лагеря.

На встрече также обсуждалась организация спортивных соревнований в Забайкалье. Александр Осипов отметил, что для того, чтобы привлекать в Читу как можно больше спортсменов, можно увеличить призовой фонд. На сегодня в краевой столице проводятся два крупных турнира по боксу: международный турнир «Евразийский кубок «Даурия» и турнир на призы МСМК Александра Бахтина.

## ПЯТЬ СЕМЕЙ УЛУЧШИЛИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ

Социальные выплаты на улучшение жилищных условий по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» позволили в 2024 году начать строительство собственных домов пяти забайкальским семьям. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарёв.

«Продолжаем оказывать поддержку гражданам, проживающим на сельских территориях. В этом году средства федерального бюджета для строительства жилья в размере 6,8 миллиона рублей распределили между пятью получателями из трёх районов Забайкалья. Финансирование выделено двум семьям работникам агропромышленного комплекса в Дульдургинском районе. В Агинском районе выплаты доведены ветеринарному специалисту и сотруднику сельхозорганизации. Также субсидию предоставили семье школьного учителя из Красночикойского района», – рассказал Денис Бочкарёв.

Две семьи из Агинского района, получившие субсидии, уже завершили строительство. Остальные получатели в настоящее время заканчивают работы по вводу жилья.

Информация правительства Забайкальского края.

В октябре 2024 года кадетским классам Зоргольской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Н. П. Губина исполнилось 20 лет. Как они были организованы, кто стоял у истоков их создания, об этом наш материал.

## ЗОРГОЛЬСКИЕ КАДЕТСКИЕ КЛАССЫ: от идеи до славных традиций

Наталья Григорьевна Жаринова, директор, главный редактор муниципального учреждения «Приаргунский информационный центр» с 2004 по 2005 год:

— В 2004 году инициатор создания кадетских классов Вячеслав Викторович Антонов работал корреспондентом районной газеты «Приаргунская заря». Как-то он озвучил мне свою мечту — создать кадетские классы. Так как наш район пограничный и у нас всегда военно-патриотическое воспитание было на высоте, мне эта идея показалась очень даже интересной и своевременной.

У нас в районе основателем военно-патриотического воспитания была Радэmma Алексеевна Пенкевич. И всегда много внимания она уделяла развитию этого направления. Напомню, Радэmma Алексеевна Пенкевич после окончания Приаргунской средней школы, чтобы помочь родителям материально (в

семье было 9 детей) пошла работать в Приаргунский райком комсомола, где



Слева направо В.В. Захаров, Л.С. Антонова, В.В. Антонов

**Владимир Васильевич Захаров, директор Зоргольской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Н. П. Губина с 1988 по 2007 год:**

— В июне 2004 года в селе Зоргол были организованы большие торжества по случаю двойного юбилея — 230-летия села Зоргол и 70-летия колхоза «Зоргольский» (бывший колхоз имени XXIV съезда КПСС). На них прибыли и журналисты районной газеты «Приаргунская заря». В то время редактором газеты работала Н. Г. Жаринова. Она и представила мне корреспондента Вячеслава Викторовича Антонова. Вкратце они рассказали об идеи создания кадетских классов. После торжеств я показал новому знакомому нашу школу, нулевой цикл школы, которую планировали строить, наш сад на пришкольном участке.

Школа наша стоит на возвышенности и отсюда открывается удивительный вид на село и на нашу красавицу — голубую Аргунь. И как-то невольно взгляд скользнул по пустующему зданию детского сада и переключился на здание, в котором располагался сельский Совет. Но это было мимолётно. А пока была только идея Антонова. И, надо сказать,

вначале она меня не вдохновила.

Всё, наверное, решило то, что как раз в то время стоял вопрос о подушевом финансировании классов школы. И, естественно, надо было решать вопросы о их наполняемости. С завучем школы Раисой Федоровной Банщиковой мы долго обсуждали, примеряли, как создание кадетских классов повлияет на развитие не только нашей школы, но и села, да и района в целом.

Главное — это увеличение численности учащихся, создание новых рабочих мест, выход на новый уровень по военно-патриотическому воспитанию. Что, несомненно, очень важно для нашего приграничного села.

Всё так, но... Чтобы открыть кадетские классы, нужно было создавать для них материальную базу — корпуса, где бы жили кадеты, банный-прачечный комбинат, классные комнаты, столовую, плац, закупить постельные принадлежности, решить вопрос с питанием и многое другое. А на всё это не было денег ни у нас, ни в районном бюджете.

она от инструктора прошла путь до первого секретаря райкома комсомола. Была направлена на учёбу в Хабаровскую высшую партийную школу. После успешного её окончания вернулась в родной посёлок на должность третьего секретаря райкома партии по идеологии. Здесь тоже сделала карьеру до первого секретаря райкома партии. В последующие годы работала заместителем главы администрации Приаргунского района по социальным вопросам. И в своей работе Радэmma Алексеевна приоритет отдавала воспитанию молодого поколения и особенно военно-патриотическому направлению, считая, что грамотная, патриотично воспитанная молодёжь — это будущее страны.

Это вот такое небольшое отступление. Но ближе к теме.

В то время главой администрации Приаргунского района работал Сергей Михайлович Пичкуренко. Он поддержал идею Антонова и сказал: «Выбирайте школу, где будем создавать кадетские классы». Ну, а так как село Зоргол — это моя малая Родина, то мне хотелось, чтобы кадетские классы были созданы именно в этом селе. Да и военно-патриотическое воспитание здесь всегда было на высоте. К тому же в Зорголе проходило большое торжество, на которое мы выехали всем журналистским составом.

Но, как говорят, глаза боятся, а руки делают. С завучем Раисой Федоровной подготовили все выкладки по созданию кадетских классов и вынесли свои предложения на педагогический совет.

Такого жаркого педсовета у нас не было за всю историю! Было очень много «за» и «против», откровенного неприятия и даже насмешек. Изобилие тирад и «шпилек» сыпалось на наши бедные головушки! В результате всё же победил разум. Для сохранения и дальнейшего развития школы было принято решение создавать кадетские классы!

Я примерно представлял, что нас ждёт, но в реальности всё оказалось гораздо сложнее и тяжелее. И невольно вспомнил стихотворение Маяковского: «Я знаю — город будет, я знаю — саду цветсть, когда такие люди в стране советской есть!» И пусть уже не в советской стране, но в нашем селе и районе такие люди нашлись! Энтузиасты, трудоголики, люди крепкой закалки и непоколебимой веры в то, что делают! Одним словом — патриоты!

**Тамара Григорьевна Матвеева, председатель колхоза «Зоргольский» с 1996 по 2008 год:**

— Ко мне обратился директор Зоргольской школы Владимир Васильевич Захаров. Он рассказал, что на базе их школы планируют открыть кадетские классы. Для них необходимо помещение. Можно ли для этого использовать пустующее здание бывшего детского сада. Этот вопрос мы рассмотрели на заседании правления колхоза «Зор-

гольский». Единогласно было принято решение передать Зоргольской школе здание бывшего детского сада на безвозмездной основе.

Это здание пустовало лет шесть. От времени деревянные рамы и двери пришли в негодность и подлежали замене, как и многое другое. Да, площадь была приличная. Но и работы предсто-

яло немало, как уже сказала, нужны были новые рамы и двери, замена всей отопительной системы, штукатурно-малярные работы...

В дальнейшем колхоз старался оказывать помощь по мере своих возможностей. Все стремились к тому, чтобы кадетские классы в нашем селе были!

**Владимир Васильевич Захаров, директор Зоргольской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Н. П. Губина с 1988 по 2007 год:**

— Параллельно с оформлением документов на переданное на безвозмездной основе здание бывшего детского сада начали его ремонт.

Я не говорю про село – чуть ли не весь район включился в работу. Бригада ремонтников Анатолия Ивановича

ва) оперативно и качественно, так же безвозмездно, провела ремонт здания. Здесь надо отметить, что Тамара Григорьевна была из числа немногих, кто верил в эту, казалось бы, бредовую идею. В дальнейшем она очень хорошо помогала и с продуктами питания, и

как говорят, от зари до зари. В это же время успевали разбирать здание в селе Селинда, отданное нам безвозмездно, и вывозить плиты для плаца. Разбирали опять же я и мои работники. Сколько тяжестей нам пришлось перетаскать за это время! Но никто не роптал. Был такой коллективный энтузиазм, что мы готовы были горы свернуть!

Из Клички привезли постельные принадлежности, принадлежавшие ранее детскому саду. Вера Филипповна Кузнецова из маленьких матрацев, пододеяльников и простыней выпускала большие. Сколько же ей пришлось всего перешить! И, надо заметить, в котркие сроки!

В дальнейшем нам передали и пустующее здание сельсовета. Там мы после ремонта и восстановления открыли банно-прачечный комбинат, гаражи.

Очень большую помощь в создании материальной базы кадетов оказывала районная администрация. Лично глава Сергей Михайлович Пичкуренко контролировал ход стройки. И именно благодаря усилиям и стараниям многих людей к октябрю основные работы были завершены.

22 октября 2004 года глава Приаргунского района С. М. Пичкуренко подписал постановление об открытии кадетских классов.

Вот так, за короткий промежуток времени, за каких-то 3-4 месяца мы создали материальную базу и 28 мальчишек из сёл и посёлков не только нашего района стали вновь испечёнными кадетами Зоргольской средней общеобразовательной школы.

Писарева из Приаргунска отремонтировала всю отопительную систему. Рабочие ТЭЦ (директор И. Ю. Рудевич) изготовили из пиломатериала, выделенного районной администрации, оконные блоки и остеклили их. Специальная бригада ЮВПЭС (директор В. И. Фролов) полностью выполнила работы по прокладке внутренней проводки и установлению осветительных приборов. И это всё было безвозмездно!

Когда работы были завершены, бригада штукатуров-маляров колхоза «Зоргольский» (председатель Т. Г. Матвеев-

другими материалами. А ещё колхоз подарил кадетам рабочую форму, которая больше напоминала военную.

Говоря обо всём этом необходимо отметить, что неоценимую помощь в ремонте здания оказали работники школы С. В. Стародубцев, А. А. Бакшеев, А. Г. Перминов, будущие воспитатели, только что отслужившие в армии, Павел Стародубцев и Роман Деревнин. В дальнейшем строительстве и благоустройстве территории кадетских классов принимали участие и сами кадеты.

Дни были насыщенными, трудились,

**Валентина Николаевна Овинникова, председатель кредитно-сберегательного кооператива «Колос» с 2004 по 2020 год:**

— Во время строительства кадетских классов к нам в кооператив обратился директор Зоргольской школы Владимир Васильевич Захаров. Он приехал с просьбой оказать финансовую помощь для строительства столовой и бани. На заседании правления кооператива было принято решение выделить Зоргольской школе денежные средства в размере, которые они запросили. На эти деньги школа закупила доски. С этого дня у нас началось тесное сотрудничество с кадетскими классами. Мы собрали и подарили им библиотечку, купили синтезатор, подарили очень редкую книгу о развитии нашего района под редакцией Т. Т. Кореневой и Н. П. Мунгаловой, которая вышла тиражом всего четыре экземпляра. И к каждому празднику стремились подарить кадетским классам существенные подарки, в том числе и компьютер.



\*\*\*

Вот так, как говорят, с миру по нитке и были построены и открыты в кратчайшие сроки кадетские классы. И огромная заслуга в этом администрации Приаргунского района, в то время директора школы Владимира Васильевича Захарова, коллектива школы, неравнодушных людей села и района в целом.

Параллельно с созданием материальной базы кадетских классов велась работа по набору детей в них. Вячеслав Викторович Антонов, который был принят на должность заместителя директора школы по кадетским классам, совместно с созданной комиссией занимался набором детей в кадетские классы. И в дальнейшем Вячеслав Викторович проделал большую работу по становлению и развитию кадетских классов.

За 20 лет более трёхсот юношей выпустили кадетские классы Зоргольской школы имени Героя Советского Союза Н.П. Губина. Многие из них стали офицерами. Одни в настоящее время защищают нашу Родину в зоне специальной военной операции, другие служат в силовых структурах. Некоторые, окончив гражданские ВУЗы, трудятся в различных сферах общества. Но все они очень тепло отзываются о том времени, когда учились в кадетских классах, о полученных очень хороших и глубоких знаниях, которые им дали педагоги – высокие профессионалы своего дела. Это Владимир Васильевич Захаров, Раиса Фёдоровна Банщикова, Татьяна Фёдоровна Пешкова, Тамара Гаврилова, Тамара Андреевна Бакшеева, Тамара Андреевна Шульц, Татьяна Анатольевна Колес-

никова, Ольга Витальевна Абурова, Зоя Михайловна Малакеева, Наталья Борисовна Пешкова, Елена Анатольевна Стрельникова.

Как уже отмечалось в начале статьи, в Зорголе военно-патриотическое воспитание поставлено на высокий уровень. В патриотическом духе воспитано всё население села. Когда началась специальная военная операция, то Зоргольская школа была одной из первых, кто принял участие в сборе благотворительных средств для беженцев Донбасса. И сейчас школьный и педагогический коллективы во главе с директором школы Татьяной Фёдоровной Пешковой проводят благотворительные мероприятия и активно участвуют в окружных благотворительных мероприятиях, а также плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, пишут письма, делают обереги и многое другое. А выпускникам кадетских классов, которые находятся в зоне СВО, они шлют и медикаменты, и одежду, маскировочные сети и даже отправили аппарат ИВЛ.

Директор школы Татьяна Фёдоровна Пешкова в курсе дел большинства выпускников-кадетов, особенно тех, которые сейчас в зоне СВО. И они, когда приезжают в краткосрочные отпуска, навещают ставшую такой родной Зоргольскую школу.

Через свою дочь Марию Павловну, которая тоже педагог и в настоящее время проживает в городе Санкт-Петербург, Татьяна Фёдоровна поддерживает связь с бойцами спецоперации – бывшими кадетами. Через волонтёрские группы города выпускни-

кам школы отправляется на фронт всё необходимое, собранное с любовью учителями, работниками и учащимися Зоргольской школы. При этом никогда это не афишируется.

За активное участие в проекте «Всё для Победы!» и деятельность поддержку бойцов-забайкальцев, исполняющих свой долг по защите интересов России директору Зоргольской школы Т. Ф. Пешковой вручено Благодарственное письмо Забайкальского отделения Народного Фронта. И, как сказала Татьяна Фёдоровна, это награда всего коллектива!

Коммунисты Приаргунского местного отделения КПРФ от всей души поздравляют педагогический и технический коллективы, учащихся и выпускников-кадетов, а также ветеранов педагогического труда школы с 20-летием со дня образования кадетских классов! Здоровья и творческих успехов! Педагогам желаем терпения и добродушия, удачи и новых свершений! Пусть каждый учебный год будет для вас поводом для новых наград и больших результатов! А учащимся желаем, чтобы каждый день был успешным, плодотворным, интересным! И пусть ваши таланты и способности раскрываются по полной, пусть все ваши надежды и ожидания обязательно оправдаются!

Дорогие педагоги, Вы делаете великое дело – воспитываете граждан – настоящих патриотов нашей Великой Родины! И воспитываете их не на словах, а на деле! Это уже показало время!

**Наталья ЖАРИНОВА, первый секретарь комитета Приаргунского местного отделения КПРФ.**



## НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

# БРОШЕННЫЕ ДЕТИ

Окончание. Начало в №№ 78, 80, 82, 84, 86.

— Я уточню, не думаю, что придётся долго ждать, — он держал её за руку и целовал.

Уже на следующий день Лилия переехала к Константину. Вещей у неё практически не было, так что перевезти нужно было только себя. В доме все радовались такому воссоединению. Соседи выходили, поздравляли их. Кто-то просился погулять на свадьбе.

— Когда можно вызывать женщин из комиссии? — не унималась с этим вопросом Лилия.

— Подожди, после регистрации брака все будет хорошо — успокаивал её Костя.

Лилия сказала будущему мужу, что так и будет работать в их дворе, ей очень хочется это делать. Константин согласился. Они в выходные должны были ехать в загс. Там все быстро оформили, и мужчина распорядился накрыть столы прямо во дворе. На свадьбе гуляли все. Эти люди знали Лилию и хорошо к ней относились, так же, как и к Константину. Бабушка-консьерж хвастала всем, что это она приняла на работу эту красотку.

Вовремя веселья во двор забрели БОМЖи, они просили немного выпивки и еды. Когда один из них подполз к невесте и попросил, она узнала в нем бывшего мужа.

— Слава? — она не могла поверить, что он мог до такого опуститься. Тот услышал своё имя, но не мог понять, кто его зовёт, не невеста же, откуда ей его знать.

— Мужчина, к вам обращается моя жена, — наклонился к нему Константин. Только тогда беззубый мужчина в рванье поднял голову.

— Лилька, — кое как проговорил он, — не может быть!

— Я сейчас не хочу разговаривать, мне жалко тебя и противно смотреть,

— сказала Лилия и отвернулась, как и он когда-то.

— Кто это? — спросил Костя.

— Мой бывший муж, — закатила глаза Лилия.

Они отмечали замечательный праздник. Всем было весело, когда всё закончилось, соседи помогли сбрать столы и посуду. Все разошлись по домам.

— Думаю, что завтра можно позвонить, — поцеловал Лилию новоиспечённый муж.

— Я так рада, — она захлопала в ладоши.

Эта ночь пролетела очень быстро. Утром Лилия не успела открыть глаза, помчалась к телефону.

— Здравствуйте, я хотела бы вас привлечь к себе домой, и показать, что я изменилась, — быстро проговорила Лилия в трубку.

— Хорошо, ждём, — она окончила разговор.

— Что они сказали? — Костя стоял не вдалеке.

— Что приедут через два часа, — Лилия радовалась этому, как ребёнок.

Комиссия приехала. Во-первых, они удивились, что у женщины новый муж, и вполне порядочный. Во-вторых спросили, почему раньше не позвонили.

— Скажите, когда я смогу увидеть сына? — Лилия смотрела выжидающе на тёток.

— Можете ехать прямо сейчас, если он сам вас примет, — сделали заключение женщины.

Лилия рванула за пальто, и начала вызывать такси.

— Ты что делаешь, я тебя довезу, — кинулся к ней муж. Женщины из комиссии переглянулись, ведь они думали, что брак фиктивный.

Лилия приехала к своей золовке, но Дмитрия дома не оказалось.

— А где он? — не могла понять Лилия.

— Готовится к поступлению, на военной подготовке, — дала им адрес Тамара.

Лилия и Костя поехали по данному адресу. Остановились где-то у КПП.

— Вам сюда нельзя, — остановили их.

— У меня сын здесь занимается, — проговорила в слезах Лилия.

— Хорошо, проходите, только не мешайте никому, и не говорите, что это я вас впустил, — сжался над матерью парень.

Они прошли на плац, увидели, как маленькие мальчики, которым нет еще и 10 лет маршируют. Это было так красиво, но в тоже время и волнительно. Когда всё закончилось, Лилия ждала, когда Дима будет проходить мимо.

— Хоть бы узнать его, — она очень волновалась.

— Материнское сердце подскажет, — похлопал её по руке Костя.

И, действительно, когда симпатичный, черноволосый мальчуган проходил мимо, сердце Лилии сильно застучало.

— Дима? — она смотрела на него.

— Мама? — он был удивлён.

— Сынок, как же я ждала этой встречи, — они обнялись.

— Ты поедешь с нами? — спросила она его.

— Пока учений нет можно и съездить, — парень не мог насторожиться на неё.

— Мама, а можно спросить? — начал вопрос Дима.

— Давай, я потом сама тебе всё расскажу, — она погладила его по голове.

— Хорошо, — он прижался к ней.

Они сели в машину, и все вместе поехали в кафе. Матери и сыну так о многом нужно было рассказать.

— У тебя есть сестрёнка Лера, тётя Тома, наверное, тебе об этом рассказывала, Лилия не могла оторваться от сына.

— А где она сейчас? — Димка посмотрел на мать.

— Никто не знает, — она обняла и поцеловала сына в макушку.



СООБЩАЕТ СФР

## ПЕРЕВОД ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

Забайкальцы, у которых есть пенсионные накопления, могут до 1 декабря сменить страховщика. Например, перевести накопительную пенсию из Социального фонда России в негосударственный пенсионный фонд (НПФ), или заменить один НПФ на другой. В 2024 году 1870 жителей края воспользовались данным правом.

«Чтобы сменить страховщика, нужно подать заявление в Отделение СФР по Забайкальскому краю через портал Госуслуг или в клиентской службе Отделения. Важно отметить, что если пенсионные накопления формировались в Соцфонде и человек решил перевести их в НПФ, то предварительно ему нужно заключить договор с негосударственным фондом и только после этого подавать заявление о смене страховщика», – рассказала Наталья Тумурова, управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю.

Следует напомнить, что при переводе пенсионных накоплений от одного страховщика к другому чаще одного раза в пять лет теряется инвестиционный доход. При подаче заявления на перевод накоплений, гражданин уведомляется о возможной потере дохода. В 2024 году сменить страховщика без потери инвестиционного дохода могут граждане, начавшие формировать пенсионные накопления у текущего страховщика в 2015 и 2020 годах.

Если после подачи заявления гражданин передумал переводить свои накопления, то ему необходимо не позднее 31 декабря подать уведомление об отказе смены страховщика.

Напомним, что средства пенсионных накоплений формируются:

– у работающих граждан 1967 г.р. и моложе, если работодатели в период с 2002 по 2013 годы уплачивали страховые взносы на финансирование накопительной пенсии;

– у мужчин 1953–1966 г.р. и женщин 1957–1966 г.р., если работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную пенсию с 2002 по 2004 годы;

– у граждан, уплачивающих дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию в рамках Программы государственного софинансирования пенсий;

– у тех, кто направил средства материнского капитала на формирование накопительной пенсии.

Узнать, кто управляет вашими пенсионными накоплениями, а также сумму имеющихся средств, можно в личном кабинете на портале Госуслуг, заказав выписку из индивидуального лицевого счета.

Если у вас остались вопросы, вы можете позвонить по телефону регионального контакт-центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы: пн–пт – с 8.30 до 17.45, пт – с 8.30 до 16.30).

## ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**26 ноября 1925 года (99 лет назад)**  
состоялся первый испытательный полёт самолёта «АНТ-4»  
конструкции Туполева

Самолёт «АНТ-4» (ТБ-1, «Тяжёлый бомбардировщик-первый»), создателем которого был известный авиационный конструктор СССР А.Н. Туполев, по техническим характеристикам и аэродинамике намного опережал своё время.

Первый испытательный полёт на «АНТ-4» выполнил лётчик-испытатель А.И. Томашевский 26 ноября 1925 года. Взлёт был выполнен с Центрального аэродрома, полёт продолжался 7 минут.

Самолёт «АНТ-4» — двухмоторный тяжёлый бомбардировщик. Он создавался для потребностей технического бюро по военным изобретениям. В 1923 году в СССР подобные самолёты ещё не выпускались. Сначала хотели заказать такой самолёт в Англии, но отказались от этой идеи, и задание «создать самолёт» было поручено Туполеву.

Несмотря на нехватку квалифицированных кадров, жёсткие сроки и отсутствие нормальных условий производства, ровно в срок самолёт был готов. По компоновке и линиям фюзеляжа он намного опережал своё время. Хорошие летно-технические и эксплуатационные качества самолёта легли в основу конструкций многих советских бомбардировщиков. Самолёт был признан и зарубежными конструкторами, которые зачастую брали в основу его схему.

В 1928 году начался серийный выпуск «АНТ-4». Одновременно продолжались его испытания с различными вариантами оборудования, нагрузки и вооружения, отработка новых экспериментов — заправка горючим в воздухе, работа первых ракетных ускорителей взлёта, полёты с ракетными двигателями, с полным стрелковым вооружением и экипажем из 6 человек. На «АНТ-4» проводились испытания по созданию летающего авианосца, несущего два истребителя.

Самолёты серии «АНТ-4» эксплуатировались в СССР более 20 лет. После снятия с вооружения были переданы в Аэрофлот, где под маркой Г-1 («грузовой-первый») использовались, как минимум, до 1945 года. В настоящее время восстановленный Г-1 (регистрационный номер СССР-Н317) является экспонатом музея гражданской авиации в Ульяновске.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**26 НОЯБРЯ – 24-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза Луны:** четвёртая четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** сегодня очень мощный день. В эти лунные сутки пробуждаются силы природы, благоприятствующие созиданию. А в человеке пробуждается сила. В этот день хорошо закладывать фундамент новых больших дел. В Древнем Египте именно в этот день проводили закладку пирамид. Хорошо начинать осуществление глобальных долгосрочных проектов. Но злоупотреблять пробудившимися силами не надо — они могут обернуться во зло.

24-й лунный день невидимыми информационными нитями связан с Россией. Раньше это был день молитвы за Россию, за национальный эгрегор.

**Влияние на личность:** в этот день люди настроены благодушно. Они могут не отличаться нежностью и вежливостью высказываний, но не имеют цели нагрубить и обидеть.

**Здоровье:** болезни не опасны. Можно заниматься лечением, готовить лекарства. Этот день надо максимально активно использовать для укрепления здоровья, повышения духовного уровня.

**Стрижка волос:** отличный день для стрижки и смены причесок. Новая стрижка придаст энергии, и на долго сохранит форму.

**Физические нагрузки:** сегодня показаны тяжёлые тренировки, рекомендуются силовые физические упражнения, аэробика, йога.

**Отношения:** при общении не оказывайте давление на собеседника, а ещё более противопоказаны грубые шутки и цинизм.

**Брак:** по одним источникам день хорошо подходит для заключения брака, по другим — нет. Но точно благоприятен для супружеской близости и тантрических практик. В этот лунный день состоялась свадьба Софии Лорен и Карло Понти, а также сочетались браком Владимир Высоцкий и Марина Влади.

**День рождения:** рождённые в этот день — очень сильные люди, наделённые талантами в разных областях. Они обладают большой силой, тщательно готовятся к делу, но уж если начали — их не остановишь.

**Общие рекомендации:** если есть возможность, проведите день спокойно, без лишней возни и суеты, особенно, если сил у вас недостаточно. А можете быть деятельным и активным, как положено в этот день сильным личностям. Выбор за вами. Вам виднее, сильный или слабый вы человек.

**Предупреждения:** считается, что день неудачен для путешествий, а также для безделья, грусти.

**Сны:** в эти лунные сутки сны отражают истинное состояние вашей секулярной энергии.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИАРГУНСКА!

Вы, в рамках общественного голосования, выбрали для дальнейшего благоустройства территорию по улице Комсомольская с территорией отдыха в районе Ледовой арены, и вам решать какая она будет.

Администрация п. Приаргунск совместно с Мастерской архитектуры и дизайна «FOX» в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды проводит опрос с целью сделать общественное пространство, удобное для пребывания горожан всех возрастов. Результаты опроса станут основой для архитектурного проекта, который поможет преобразить посёлок.

Заполнение анкеты займёт порядка 5-10 минут. Пункт сбора предложений от населения по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, 6.

Приглашаем всех заинтересованных и неравнодушных жителей присоединиться к опросу, который проходит с 18 по 28 ноября 2024 года.

Давайте вместе решим, как должен преобразиться Приаргунск!



**30 НОЯБРЯ 2024 ГОДА**  
на площади центра досуга отдел  
сельского хозяйства  
администрации Приаргунского  
муниципального округа проводит  
сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по  
пропускам с 7.00 часов, режим  
работы ярмарки – с 7.00 до 12.00  
часов, наличие спецодежды  
обязательно.

Ветеринарная справка (форма  
№ 4) не будет выдаваться на  
продукцию животноводства тем  
скотовладельцам, у которых  
животные не прошли процедуру  
чикирования, биркования.

## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА  
ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С  
ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ,  
ЛАМИНИРОВАНИЕ,  
ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 27 НОЯБРЯ ПО 3 ДЕКАБРЯ

	27.11 среда	28.11 четверг	29.11 пятница	30.11 суббота	1.12 воскресенье	2.12 понедельник	3.12 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-9°C	-10°C	-13°C	-12°C	-13°C	-14°C	-16°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-13°C	-13°C	-23°C	-20°C	-25°C	-18°C	-26°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	73%	70%	26%	17%	56%	13%	14%
ВЕТЕР	С, 7-14 м/с	С, 3-10 м/с	С3, 1-3 м/с	штиль	С, 3 м/с	С, 3 м/с	штиль
ДАВЛЕНИЕ	708 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.36	08.38	08.39	08.41	08.42	08.43	08.45
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.06	17.05	17.04	17.04	17.03	17.03	17.02

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.